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מדברי פרופ' אלי שמיר 

יו"ר הפורום של משפחות נפגעי הנפש בישראל

ביום השלושים לפטירתו של ישראל אלדר ז"ל 
מסכת חייך, ישראל, כגורל עמנו, גדלת כילד במערב אירופה ערב המלחמה סבלת מאנטישמיות ואפליה.

בעור שיניים נמלטה משפחתך מהשואה כפליטים לחניית הביניים בארגנטינה.

חלום תחיית העם ותרבותו בער בעצמותיך, פעלת והדרכת בארגון החלוצי "למרחב", שם גם מצאת את אהבת חייך, חברתך לחיים - רחל.

ביחד צעדתם בדרך: העלייה, הקיבוץ, שליחויותכם מטעם המדינה לארצות אירופה ואמריקה הלטינית, להפצת ולהגברת התרבות והחינוך היהודי בתפוצות, 

בשנות חייך האחרונות הצלחתם אתה ורחל בפעילות נמרצת וסוחפת לגרום לשינוי פני החברה שהזניחה וקיפחה באופן משווע את נפגעי הנפש ובני משפחותיהם במשך שנים.

אנו נבקש שגם "בישיבה של מעלה" תעשה לציבורנו כפי שעשית "בישיבה של מטה" ואנו נמשיך בדרכיך ונינצור את מורשתך בליבנו.

יהי זכרך ברוך!
	קטע מדבריו של ישראל אלדר ז"ל

בכנס משפחות שנערך ביוזמתו בבית הנשיא בשנת 1997

בחסות הנשיא וייצמן ורעייתו ראומה


"כשפורצת מחלת נפש באחד מבני המשפחה, נתקפת המשפחה כולה בהלם ונכנסת למשבר עמוק עד כדי שיתוק כמעט מוחלט של ימים, שבועות חודשים ואף שנים רבות.בני המשפחה לא יודעים מה לעשות, מה טוב לעשות ומה אין לעשות.


עוברים לפעמים חודשים ארוכים עד שמסוגלים לפנות לכתובת כלשהי, להיחשף ולבקש עזרה, כשכבר מעיזים לבקש עזרה, נתקלים בעשרת שערי-גיהנום של ביורוקרטיה ואטימות ומתחילים להבין שנפגעי הנפש הם בשוליים ובני משפחותיהם הם בשולי-השוליים של החברה הישראלית".


מגמת הכנס הזה היתה להקים רשות ממלכתית לבריאות הנפש שתורכב מנציגי משרדי הממשלה, נציגי משפחות ונפגעים שתפעל למען קידום נושא בריאות הנפש, היות ונפגע הנפש הוא קודם כל אדם וזקוק לעזרה רבה ב: דיור, תעסוקה, חינוך, ביטוח לאומי ועוד ורק רשות כזו יכולה להקיף את כל הנושאים האלה.

ואכן יש פריצת דרך כיום: 

הוקמה המועצה הלאומית לשיקום נפגעי נפש בקהילה

והנציבות לשיויון זכויות לאנשים עם מגבלות. 




 ירושלים, 21.12.00

ישראל אלדר


נושא בריאות הנפש במדינת ישראל הוא המוזנח ביותר בין כל הנושאים הנוגעים לבריאות האדם, הן בטיפול האדם, הן בהתייחסות ובעיקר בהקצאת משאבים כספיים לטיפול בחולים. בתי החולים לא עונים על הדרישות, השיקום של חולי הנפש בקהילה מפגר ביותר, הסטיגמה רודפת אותם, הם עצמם חסרי אונים לטפל בבעיותיהם כתוצאה מכך נגרמת הזנחה ללא נשוא לחולים והמשפחות של החולים סובלות סבל רב.

ישראל אלדר ז"ל שם לבו לעובדות אלה  והקדיש את מרצו וכוחו לשינוי מצב זה. 

בתחילה הקים את "ועד הפעולה", קבוצה של משפחות ירושלמיות שהמשותף ביניהן הוא שלכל אחת, נגיעה לנושא זה כאשר משפחות מהצפון ומהמרכז הביעו רצונם להצטרף למאבק, הוקמו ועדי פעולה גם באזורים האלה. כתוצאה מפעילות משותפות זו הוחלט להקים את הפורום הארצי של משפחות נפגעי הנפש בישראל כגוף אחד חזק ומאוחד. 


ישראל אלדר ז"ל עבד ללא ליאות, עשה ימים כלילות, כתב מחקרים שלח מכתבים לכל כתובת אפשרית ויצר קשר אישי עם כל המי ומי במדינה העוסק בנושא בריאות הנפש, חברי כנסת, פסיכיאטרים ראשיים ואזוריים, מנהלי בתי חולים, מנהלי משרדים ממשלתיים, ועדות חשובות בכנסת, גם הגיע אל שרי הבריאות עצמם בכל השנים האלה והיריעה עוד רחבה.


כפי שכבר אמרתי, עיקר פעילותו היתה להביא למודעות כל הגורמים האלה את נושא המשפחות, שהחולה לא חי בחלל ריק אלא בקרב משפחתו, אב, אם, אח, ואחות הסובלים את סבלו והכואבים את כאבו, והמשפחות נושאות בנטל כבד עם הרגשה של חוסר אונים.


ישראל אלדר הצליח במשך שנים ספורות להעלות את נושא המשפחות על "מפת" הפסיכיאטרייה בארץ. ארגן סמינריונים, כנסים, ימי עיון אפילו הצליח לגרום לכך שבית הנשיא אירח יום עיון אשר נושאו היה משפחות נפגעי הנפש.

 ישראל אלדר הביא למצב כזה שהיום המשפחות הן כתובת לכל מנהל בית חולים או פסיכיאטר אזורי, ומנהלי משרדים ממשלתיים בבואם לדון בנושא בריאות הנפש. המשפחות משתתפות בועדות שונות, שותפות להחלטות חשובות, משתתפות בישיבות של ועדות הכנסת השונות וכך קובעות בעצמן את גורלן כמובן בשיתוף עם הגורמים שהוזכרו.


ישראל אלדר הצליח לגרום לכך שהכנסת חוקקה חוקים חשובים המשפרים את מצב חולי הנפש בארץ. לפני כשנתיים זכה ב"מגן המתנדב" מטעם שר הבריאות על תרומתו בהתנדבות לנושא בריאות הנפש במדינה.


ישראל חסר לנו מאוד. הליכתו מאתנו היוותה עבורנו כעין קטיעת יד בפעילות שלנו. תמיד נזכור את הלהט שלו שנבע מעמקי נשמתו בטיפול בנושא בריאות הנפש, את חשיבתו המעמיקה ואת התמצאותו הרבה בכל הנושאים הקשורים לכך.

	אנו מבכים את הליכתו מאתנו בדיוק לפני שנה, אך מבצעים את צוואתו שלא כתב אותה אך הוריש לנו אותה ברוחו: להמשיך את פעולותיו ללא ליאות ואמנם כך אנו עושים.

יהי זכרו ברוך.












מוקירו ומעריצו











 דני גור

דברים לזכרו של ישראל אלדר ז"ל

את ישראל הכרתי לפני כ- 6 שנים בסניף אנו"ש ירושלים בעת שריכזתי את פרוייקט המשפחות בסניף.

השנה היתה 1994 וחוק ביטוח בריאות ממלכתי עמד להיכנס לתוקפו. גורלו של תחום בריאות הנפש במסגרת חוק זה היה מאוד לא ברור והיה חשש כי זכויותיו של ציבור נפגעי הנפש יקופחו ותנאי חייו יורעו.

עקב אי-הבהירות הוחלט לערוך כנס משפחות אליו הוזמנו ראש שירותי בריאות הנפש דאז, אנשי מקצוע, נציג הנפגעים ונציג המשפחות. מטרת הכנס היתה לברר כיצד תשפיע חקיקת החוק על תחום בריאות הנפש. יצאנו מהכנס בלב כבד ובתחושה כי על המשפחות להתארגן בדחיפות על מנת להיאבק על זכויותיהם של נפגעי נפש ובני משפחותיהם.

תוך זמן קצר אורגן כנס חירום בסניף אנו"ש בו נבחר ועד פעולה. ישראל ז"ל נבחר ליו"ר הוועד ומרגע זה ועד מותו בטרם עת החל לפעול יחד עם רחל ללא ליאות לקידום זכויותיהם של נפגעי הנפש ובני משפחותיהם.

בפגישות ועד אין ספור, בכנסים, במפגשים עם חברי כנסת ושרים, במתן ייעוץ לקבוצות נוספות של משפחות ברחבי הארץ, החל ועד הפעולה לאט לאט להחדיר את המסר כי לא ניתן לקבוע, עובדות לגבי ציבור נפגעי הנפש מבלי לשמוע את קולם ואת קול בני משפחותיהם. היום נציגי הנפגעים ונציגי המשפחות חברים ושותפים בכל הפורומים בהם מתקבלות החלטות לגבי נפגעי הנפש. קשה להאמין כי רק לפני מספר מועט של שנים הדבר לא עלה על דעתו של אף אחד.

המציאות עבור נפגעי הנפש ובני משפחותיהם משתנה, גם אם לאט מדי ומעט מדי.

 לישראל ז"ל היה תפקיד מפתח ביצירת המציאות החדשה הזאת. לצערנו הוא לא זכה להמשיך וללוות תהליך חיובי זה.

יהיה זכרו ברוך.








סילביה טסלר-לזוביק







                  מנכ"ל בזכות





      המרכז לזכויות אדם של אנשים עם מוגבלויות, עמותה

נכתב ע"י עופר ספיר

לעילוי נשמת אדם יקר ושמו בישראל היה ישראל אלדר.

זוכר אני היטב את ישראל ואת רעייתו רחל בפורומים הראשונים בג'וינט 

ובמשרד הבריאות, זוכר היטב את פועלו כאשר לצידו לאורך כל הדרך עד יום מותו 

ושעתו האחרונה, רחל רעייתו.

רחל וישראל היו זוג מיוחד במינו, זוג של "יוני שלום".

 אני משוכנע שגם ברגעי משבר ידעו לחזק זה את זו וזו את זה.

ישראל עסק במלאכת הקודש בכל מה שקשור בקידומם של נפגעי הנפש בישראל, הוא עבד בראש צלול מלא גאווה במלאכתו האחרונה החשובה כל כך. 

כולי תקוה שפועלו הרב בעבר ימשיך לשגשג ושנפגעי הנפש יקבלו את הזכויות המגיעות להם ולא בחסד כי אם בזכות, מפני שאנו ילדי הפרחים האמיתיים שנביא מתוך הרגישות הטמונה בנו את התקווה החדשה וכרגע מתנהל מאבק למען קידום מטרותינו הצודקות.

ישראל אלדר ז"ל ידע שאנו נפגעי הנפש צריכים לקבל תקציב הולם שיסייע לנו להתקדם אל המטרה שאנו בצדק נלחמים למענה, שוויון זכויות שיאפשרו לנו להתקדם ולהתפתח, אדם אדם לפי יכולתו האישית ולפי הקצב שלו.

ישראל ז"ל היה איש חינוך שליווה לפחות דור אחד של תלמידים ובשנותיו האחרונות הקדיש את זמנו ומרצו לשיפור איכות החיים של נפגעי הנפש ושל משפחותיהם, וסבל שהוא משותף לכולנו.

נדליק ביחד נר לזכרו של ישראל אלדר 

כי נשמתו עדיין מלווה אותנו במאבק עד שדרכנו תצלח.

אני כולי תקווה שביחד נחזק את רעייתו רחל שתבדל לחיים ארוכים 

שתחזור לפעילות כבעבר.

ישראל אלדר - חלפה שנה


נפגשנו לראשונה במפגש משפחות, ביום חורף סגרירי, כשבחוץ ובלב היה כל כך כבד. יצאת בקריאה נרגשת, להסיר את קשר השתיקה הכאוב ביותר בחברה הישראלית. ההתעלמות מנפגעי הנפש ובני משפחותיהם, החיים במצוקה קשה מרגע שפוקחים את העיניים בבוקר ועד שהולכים לישון בלילה, אם הם בכלל מצליחים לישון.

דמותך הצטיירה לי כדמותו של הרצל. חוזה מטרה נעלה, כמעט, ללא אפשרות לממשה.


חלפו שנתיים, עד אשר החלטתי להצטרף לפורום המשפחות, שאתה ישראל יסדת והפכת למשפחה אחת גדולה שרק בה כל אחד מהחברים מרגיש נוח לספר את הכואב לו. מקום בו מקבלים אמפתיה שלא קיימת בשום מקום אחר.


במשך שלוש שנים ראיתי אותך ישראל ואת אשתך רחל הופכים כל אבן, פניתם אל כל משרד ממשלתי ולכל חבר כנסת שהיו מוכנים או לא מוכנים לשמוע על קידום נושא בריאות הנפש, עמלת קשה לקדם את חוק שיקום נפגעי הנפש בקהילה.

חסרת לנו מאוד ביום שחוק זה התקבל בכנסת בפה אחד.

ביתך הפך למשרד ואת העבודה כולה עשית בהתנדבות ללא כל תמיכה כספית. עבדת ללא ליאות, המאבק היה קשה האכזבות היו רבות וכמו הרצל הלב הכריע אותך.

בפגישת הפורום האחרונה מנית את שפע הפעילות שאתה עסוק בהם, אמרת שכוחך אוזל. אחד החברים אמר, שאם אתה תפרוש הפורום לא יחזיק מעמד יותר.

אילו רק יכולת לראות בעיני בשר ודם את החברים ממשיכים בדרכך. משפחות נוספות מצטרפות אלינו, היתה בזה נחמה פורתא.

אך אין די בזה, אנו מצפים להעצמת הפורום, לכניסתם של חברים נוספים, אולי גם צעירים יותר.

העבודה רבה, הצרכים מרובים, המשפחות הנושאות בעול הכבד של טיפול ושיקום בן המשפחה החולה זקוקות לחיזוק.










ישראל, בן משפחה וחבר,










אתה חסר










מרים בר-ניר

מתמודדת כותבת:

מאת: "אמא יש רק אחת"

אשה-ילדה מתחתנת.

אהבה, שמחה, אושר.

יולדת,

בהתחלה את הילד הראשון מן הסתם,

ואחר כך את הבאים אחריו.

תקווה, אהבה, חום תמיכה.

היא לא תהיה אמא כמו אמא שלה.

היא תהיה אמא הכי טובה בעולם.

היא תתן, תתמוך ותאהב,

תחבק, תלמד, תפרגן

ותעצים את ילדים

טיולים... משחקים... סיפורים... חיבוקים... אהבה אין סופית...

והשנים עוברות,

הילדים גדלים,

ופתאום סדק,

משהו קורה,

משהו לא ברור. לא מתוכנן

הילד הולך אל הצבא. בריא, חסון, מוכשר, חכם שמח.

הבן חוזר מהצבא,

שבר כלי, מבוהל, מפוחד, הלום, חולה, מדוכא.

מה זה? מה קרה?

ניתן לזמן לעשות את שלו.

נתמוך, נהיה, נאהב, נקבל.

הזמן אכן עושה את שלו.

אבל להיפך.

הדכאון גדל. הכאב מתעצם, המרחק מהחלום נפער.

מה זה? מה זה?. מה זה?

טעינו?? אשמנו?? נתנו יותר מידי חופש?

גידלנו בתוך בועה שלא משקפת את המציאות האכזרית?

לא הכנו אותו לחיים??

מה זה? מה זה? מה זה??

מי אשם?

האמא שתמכה כל הזמן ופינקה?

האבא שעבד כל הזמן והיה רק בסופי שבוע?

מי אשם? יש אשמה?

ויכוחים.

אזלת יד.

	ישראל אלדר זכה בפרס מגן שר הבריאות למתנדב תשנ"ט

ואלה דברי הממליצים לקבלת הפרס:




         מדינת ישראל

לשכת הפסיכיאטר המחוזי-אזורי

ביה"ח "כפר שאול" גבעת שאול ב' ירושלים 91060

מס' טל': 6512911, 6551534 מס' פקס: 6525136
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ז' בתשרי התשנ"ט

לכל המעוניין




הנדון:
מגן שר הבריאות
אני ממליץ בחום על מר ישראל אלדר כמועמד לקבל את הפרס הנ"ל.

אני מכיר את מר אלדר שנים רבות ואני ער לפעילותו העניפה לקידום שרותי בריאות הנפש בכלל ודאגתו הכנה לחולים ולבני משפחותיהם.

מר אלדר תרם תרומה משמעותית ביותר להקמת הפורום של נפגעי נפש ובהקמת "בנפשנו", בפעילות הציבורית העניפה כדי לקדם את חקיקת חוק שיקום נכי נפש ופעילויות ציבוריות שונות.

נראה לי מן הצדק שיקבל את התודה וההוקרה של כולנו.









בכבוד רב,









ד"ר י. בר-אל









הפסיכיאטר המחוזי – ירושלים.

1.10.98

לכבוד

המועצה הלאומית להתנדבות בישראל

שלום רב,





הנדון:  מגן שר הבריאות
במסגרת פעילותי כיו"ר הועדה והרווחה בכנסת וכן כיו"ר הועדה לביקורת המדינה זכיתי להכיר את מר ישראל אלדר ולעמוד על פעילותו העניפה לקידום הזכויות של נפגעי הנפש ובני משפחותיהם.

מר אלדר תמך, ארגן ויזם פעילות נמרצת בתחום החקיקה למען אנשים מוגבלים והעלה את רמת הרגישות הפרלמנטרית למצבם של נפגעי הנפש בישראל.

לאור זאת, הנני ממליץ בחום על הענקת פרס מגן שר הבריאות למר ישראל אלדר.









בברכה,









ח"כ יוסי כץ








יו"ר ועדת העבודה והרווחה 

פרופ' יגאל גינת

פסיכיאטר ופסיכותרפיסט

דרך בית לחם 49

ירושלים 93553

17.9.98



מכתב המלצה לקבלת מגן/שר הבריאות למתנדב

ברצוני להמליץ בזאת על מר ישראל אלדר לקבלת מגן שר הבריאות למתנדב.

ואלה נימוקי: אני מכיר את מר אלדר מזה מספר שנים, מתוך פעולתו כיו"ר ועד משפחות נפגעי נפש, תחילה במסגרת אנוש ואח"כ במסגרת הפורום הארצי של משפחות נפגעי הנפש.

התרשמתי עמוקות מההשקעה והמסירות, מהדבקות במטרה, מהיכולת להציג את עניינם של נפגעי הנפש ובמיוחד של בני משפחותיהם בפני פורומים שונים - אנשי מקצוע בבריאות הנפש, אנשי משרד הבריאות, ועדת העבודה והרווחה של הכנסת וגופים אחרים.

תחומי עיסוקו זה כוללים הגברת המודעות של המערכת לבעיתיות של בני משפחות נפגעי הנפש, איסוף והעברת אינפורמציה לבני המשפחות, שמירה והגנה על זכויות של נפגעי הנפש, ביצירת מסגרת ארגונית (מוקד "בנפשנו" במסגרת עמותת ש.ק.ל) טיפול וקידום הפורום הירושלמי, ואח"כ הארצי של משפחות נפגעי הנפש וזאת ע"י הפצת חומר כתוב, השתתפות במפגשים ובפעילויות אין ספור.

ראוי לציין כי התארגנות של בני משפחות חולי נפש - בניגוד להתארגנויות של קבוצות נפגעים אחרים - דורשת הרבה אומץ לב ונכונות להיחשף, דבר שגרם לכך שרק בשנים האחרונות בשלו התנאים להתארגנות כזו וגם כאשר היא קורית, דרוש נחשון ההולך לפני המחנה ובמנהיגותו ואומץ ליבו משך אחריו את האחרים, וכך הוכיח עצמו מר ישראל אלדר.

אוסיף ואזכיר כי אשתו, גב' רחל אלדר תומכת ועוזרת על ידו, גם היא במסירות והתמדה מרשימים ביותר.

נראה לי כי ראוי מר אלדר למגן שר הבריאות והמגן ראוי לו.










בכבוד רב,










פרופ' יגאל גינת








ירושלים, ז' בתשרי תשנ"ט
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לכבוד

אנשי המועצה הלאומית להתנדבות בישראל
שלום רב,

במהלך השנים האחרונות היה מר אלדר בין הכוחות המובילים והמארגנים של ציבור משפחות נפגעי הנפש בישראל כתומך וככוח מארגן חברתי לשיפור מצבם. הוא אחד מהיוזמים הבולטים של כנסים רבים להגברת מודעות, הן של ציבור משפחות נפגעי הנפש והן של הממסד הבריאותי ונבחרי הציבור, הוא מיוזמי ומארגני מוקדם "בנפשנו" לנפגעי נפש ובני משפחותיהם; הוא אחד מהיזמים והמשתתפים הקבועים של וועדות התיאום הקובעות קריטריונים בנושאי בריאות הנפש במחוז ירושלים של משרד הבריאות (בשיתוף הפסיכיאטר המחוזי); הוא אחד מהמשתתפים הקבועים בדיון הציבורי - הן ברמת משפחות נפגעי הנפש, הן ברמת השיח הציבורי והן ברמת דיוני ועדות הכנסת ומשרדי הממשלה השונים - המתנהל בישראל. קצרה היריעה מלתאר את כל פעולותיו של מר אלדר בנושא זה וכולן בהתנדבות.

מדובר באדם שתרם ותורם תרומה אדירה לתחום הסיוע למשפחות נפגעי הנפש בישראל במשך שנים רבות, ולכן ברצוני להמליץ בחום רב על מר ישראל אלדר כמקבל מגן שר הבריאות למתנדבים מצטיינים.










בכבוד רב,










רחל ליאל










מנהלת שתי"ל










  28.9.1998










 ח' תשרי תשנ"ט

לכבוד

משרד הבריאות

המועצה הלאומית להתנדבות בישראל




הנדון: מר ישראל אלדר - המלצה לפרס מגן שר הבריאות
הרבה שנים אני מלווה משפחות של נפגעי נפש בהתמודדותם ומעט משפחות עדיין מוכנים להיות פעילים באופן ציבורי ולעזור לקדם הנושאים הרבים הקשורים לסוגייה בחברה.

הסיבה לכך הוא בעיקר הסטיגמה הנוראה כלפי נפגע נפש ומשפחותיהם. הסטיגמה בחברה ואצל אנשי מקצוע רבים גורם למשפחות להתמודד במסגרת הפרטית והאינטימית ולהימנע מלחשוף בפומבי את מצוקתם ונכונותם לפעול למען אחרים. אפילו לעיתים משפחותיהם וקרוביהם לא שותפים לרגשות ולמצבים בהם הם מתמודדים.

דברי פתיחה אלו מדגישים את החשיבות ואת התרומה הייחודית של הפעילות הציבורית הגדולה של מר ישראל אלדר בשנים האחרונות למען נפגעי נפש ומשפחותיהם. האומץ והמנהיגות של מר אלדר לחשוף מצוקות משפחות נפגעי נפש בישראל ולפעול למען שיפור המצב, היא תפנית דרמטית במעורבות צרכנים במערכת הציבורית והפך אותו למודל ולדוגמה למשפחות דומות רבות.

עד לא מזמן אנשי מקצוע בעצמם, לרוב, הציגו את הצרכנים והנושאים שהיה בהם צורך בשינוי, המעורבות ההולכת והגודלת של התנועה הצרכנית בבריאות הנפש בישראל שישראל אלדר שותף מתחילתו שינה את המצב.

אני מכיר את מר אלדר שנים רבות והייתי עם קולגים רבים ער לתרומה הגדולה בעשייתו למען נפגעי נפש ומשפחותיהם. אם זה במעורבותו בכנסת על מנת להשפיע ולגייס חברי כנסת רבים למען נושאים צודקים, שיפור המערכת הציבורית וחקיקה חדשה שמטרתה להבטיח זכויות לנפגעי הנפש ומשפחותיהם, אם זה בלארגן פורומים ומפגשים בהם נדונו הנושאים הדחופים למען האוכלוסייה, אם זה בלהשתתף בועדות רבות עם אנשי מקצוע על מנת לבנות מדיניות חדשה ואם זה בלהושיט עזרה למשפחות רבות מבולבלות וחסרי אמונה שהמצב יכול להשתפר.

מר י. אלדר הקים את הפורום הארצי של משפחות נפגעי נפש בישראל, מקיים מגע רציף עם חברי כנסת רבים מהקשת הפוליטית הרחבה ולמעשה ארגן אותם כלובי לנושא, מר ישראל אלדר עם שותפים הצליחו לגייס מוסד הנשיאות והיה מוביל בארגון יום עיון בהשתתפות הנשיא ורעייתו, מר אלדר היה שותף לארגון הכנס הארצי הראשון של צרכני בריאות נפש בישראל באוניברסיטת תל-אביב, מר ישראל אלדר נמצא בצוות שהוביל ומלווה שרות בנפשנו (שירות צרכני ראשון בבריאות נפש בישראל), מר ישראל אלדר משתתף בועדות קבועות של משרד הבריאות (פסיכיאטר אזורי בירושלים), מר ישראל אלדר פועל מזה שנים כחבר הנהלת אנוש ירושלים וכו'.

אין לי ספק שמר אלדר ראוי לקבל מגן שר הבריאות להתנדבות ואני ממליץ עליו ללא היסוס.









בברכה,









מקס לכמן, M.W.S
בנפשנו מוקד לנפגעי נפש ולבני משפחותיהם

מר ישראל אלדר עשה ועושה בהתמדה ובעקביות למען משפחות נפגעי הנפש ויקיריהם הפגועים.

הוא מגלה הכרה הבנה ואכפתיות יוצאות דופן כלפי המצוקות הקשות המיוחדות המייחדות את משפחת המשפחות של נפגעי הנפש. הוא ואשתו רחל עושים יחד במלאכה כבר שנים ללא תמורה. כנגד חברה בעלת דעות קדמות ומערכת עניה מסורבלת ושמרנית.

העבודה הנעשית על ידם מגיעה לתחומים של סינגור וחקיקה וכוללת צבירת ידע עצום על הנושא ועבודה בלתי נלאית. אני ממליצה בחום על "מגן שר הבריאות למתנדבים מצטיינים" למר ישראל אלדר.









שולה אלפרוביץ








יו"ר "התמודדות" בירושלים

ואלה נימוקי השופטים
ישראל אלדר

ישראל אלדר מקדיש, כבר מאז שנת 1993, את כל זמנו ומרצו לקידום הטיפול בנפגעי נפש, ובסיוע למשפחותיהם. הוא רואה את הנושא בראיה כוללת. את שעותיו הוא תורם ללא חשבון זמנים ליצירת מודעות הן בקהילה והן בקרב הרשויות השונות לצורכי קהילה מיוחדת זו. 

מר אלדר הוא היוזם של הפורום הארצי של משפחות נפגעי הנפש בישראל ומוקד "בנפשנו" – מקום לפנות אליו. שותף פעיל בגיבוש חוקים הנוגעים לנפגעי נפש בפרט ולאנשים עם מוגבלויות בכלל. הוא נוכח בכל ישיבות וועדות הכנסת הנוגעות בנושאים אלה, ומייצג נאמנה את ציבור מוגבלי הנפש במדינה. 

להגברת המודעות לנושא רגיש זה, והסרת הסטיגמה, יזם מר אלדר יום עיון בחסות נשיא המדינה ורעייתו, שבעקבותיו הוחלט על הקמת מועצה בינמשרדית שתפעל לקידום ויישום הזכויות של נפגעי הנפש ומשפחותיהם. 

פעילותו ההתנדבותית אינה מצטמצמת בתחום הציבורי בלבד. לאורך כל השנים יחד עם אשתו רחל, הוא מהווה כתף תומכת לחולי הנפש ומשפחותיהם. כל עשייתו מלווה בהבנה, אכפתיות וחום אנושי רב, המביא מזור לאנשי הקהילה. 

ישראל אלדר הוא בבחינת נחשון ההולך לפני המחנה וסוחף אחריו חוקים ואנשים. 

 על "בנפשנו"
כאשר עלתה המחשבה של ישראל אלדר ז"ל ושל רעייתו רחל להקים "מוקד מידע וסיוע" למשפחות נפגעי הנפש במסגרת הפעילויות של "הפורום הארצי של משפחות נפגעי הנפש בישראל" נראה היה לכולנו צודק ונכון. ואכן רעיון זה הוגשם כאשר בהמשך חברו אליו גורמים נוספים, כמו הג'וינט קבוצת מתמודדים ובעיקר עמותת שק"ל שנתנה ונותנת את חסותה להפעלת מוקד זה (בנפשנו).

ידענו אבל לא שיערנו עד כמה רעיון זה היה חשוב ונחוץ.

צברנו מאות פניות של משפחות ושל חולים, והמוקד קיבל תנופה אדירה. ומגיעות פניות מכל רחבי הארץ. הייחודיות של פרוייקט זה היא בשוני שלו מן המערכת המטפלת הרגילה. הקשר שלנו עם הפונים מלווה בהזדהות מלאה עם המצוקה והכאב - אנו יודעים בדיוק על מה מדובר, שהרי אנו בעצמנו נמצאים בדיוק "שם".

אנו קשובים לצרכיו רצונותיו ומשאלותיו של הפונה אלינו ועוסקים בחיפוש פתרונות ואלטרנטיבות.

עבודתנו נעשית בשיתוף פעולה עם המערכות הקיימות, בשירותי בריאות הנפש והרווחה עוסקים במתן מידע על זכויות ונוהלים שקשורים לסל השיקום המופעל ע"י האגף לבריאות הנפש. עובדים במשותף עם לשכת הפסיכיאטר האיזורי ובעיקר עם העובדת הסוציאלית שעובדת בלשכתו, סטודנטים לעבודה סוציאלית עוזרים לידינו תוך כדי העבודה המעשית שלהם.

פיתחנו ספריה של מידע נגיש אודות מחלות נפש ומדריך שירותים נגיש לכל פונה.

אנו לוקחים חלק בישיבות שונות בתחנות לבריאות הנפש ובלשכות הרווחה, משתתפים בועדות באגף בריאות הנפש, ועוד ועוד, קצרה היד מלתאר הכל.

ועל כל אלה תודתי העמוקה לישראל אלדר ז"ל, הוא היה הנחשון שהוביל, התווה את הדרך, הדריך וחיזק ואף בחר בי להיות בין הראשונים בהקמת מוקד זה, 

מי יתן ונוכל כולנו להגשים את חזונו של ישראל ז"ל.

יהי זכרו ברוך!











חנה גור










טלפון: 6722554-02

על משפחות נפגעי הנפש! 

הקשיים, הפעילות וההתארגנות 

מאת פרופ' אלי שמיר

מחלות הנפש הקשות המובילות לנכות כרונית מתחילות על פי רוב בגיל ההתבגרות, כאשר הנפגעים טרם הגיעו לעצמאות ויכולת פרנסה והם נעשים תלויים במשפחתם לכל דבר מגורים, פרנסה ואף חברה ובצורה זו או אחרת ממשיכים להיות תלויים במשפחתם כל החיים. בשנים הראשונות של המחלה המשברים קשים מאוד, העימוקים עם בני המשפחה חריפים ובמשך השנים חלה שחיקה גדולה ומתמדת ביכולת התפקוד של הנכים גם בגלל הגיל והתרופות כאשר אין תוכניות שיקום טובות ויסודיות לנכי הנפש העומס העיקרי נשאר על המשפחה לכל החיים. ההשפעה על חיי המשפחה היא קשה ביותר - חלק ניכר ממשאבים כספיים ונפשיים של המשפחה מופנה להתמודדות עם המחלה, משפחות רבות מגיעות להרס והתפרקות.

משפחות מפחדות גם מעימותים עם הממסד הרפואי שיש לו שליטה כה רבה על חיי הנכה וחיי המשפחה וחוששים שמא גילויי ביקורת יביאו לתגובות לא טובותו בגלל סטיגמה, בערות וחוסר אכפתיות ובגלל אינטרסים כלכליים רבי עוצמה של מימסדים. בעיקר רפואיים, הוזנחו במשך שנים רבות חולי הנפש, כל האמצעים הופנו לבידודם מהחברה והוזנחו הבעיות הקשות של המשפחות. ובכל זאת בשנים האחרונות חלה תזוזה, גם אצל אנשי המקצוע וגם בדעת הקהל הנאור וכיוון הרפורמה בנושא בריאות הנפש נוטה אל שיקום החולים בקהילה ומתן סיוע למשפחות שתוכלנה להתמודד עם בעיותיהן ואולי לצאת מהמלכוד הקשה שכרוך במגורים משותפים עם נכה נפש שהולך ומזקין.

תזוזה זו באה במשולב עם התארגנות משפחות כצרכנים לעזור לעצמם, כאשר החלוץ היה ישראל אלדר ז"ל.

כיום פועל הארגון כארגון ארצי בו פועלים חברים מסורים שעוסקים בתחום הסנגור במעורבות, בחקיקה ובמאבק להפניית משאבים לשיקום נפגעי הנפש ומשפחותיהם ולשיפור תנאי האשפוז בבתי החולים הפסיכיאטרים. 

ביולי 2000 זכינו סוף סוף להעברת חוק שיקום נכי נפש בקהילה, ביוזמתה של ח"כ תמר גוזנסקי,.

ישראל אלדר היה מעורב באופן פעיל בפעילות של תמר גוזנסקי במשך כל שנות עבודתה להכנת החוק.מעורבותו הופסקה בחודשים האחרונים עקב מחלתו.

מטרתו העיקרית של חוק זה הוא לשקוד על שיקומם ושילובם של נכי הנפש בקהילה ולאפשר להם להשיג דרגה מרבית, אפשרות של עצמאות תפקודית ואיכות חיים תוך שמירה על כבודם ברוח  "יסוד כבוד האדם וחירותו".

הפעילות של פורום המשפחות מתמקדת כיום בשני נושאים: 

א.
החזרת מגזרי בריאות הנפש לביטוח ותפעול על ידי קופות החולים כדי שהטיפול 
הרפואי הראשוני והמקצועי במרפאות בקהילה יענה לצרכים. 

ב.
הגשמת חוק שיקום נכי נפש בקהילה. מסתבר שעבודה רבה וקשה עדיין מחכה לנו, 
התקציב עדיין לא אושר ואנו נתקלים באטימות קשה ומחכה לנו מאבק.

הפורום מתמקד בפעילות, בכנסת, באקדמיה, בתקשורת, במועצה הציבורית לשיקום נכי נפש, קשר עם משפטנים, לתביעות אפשריות קשר עם ארגונים כמו, "בזכות", "רופאים שפועלים למען זכויות האדם", ארגון שתיל ועוד.

אנו מעורבים בהכנות לכנס השנתי ושבוע בריאות הנפש שיתקיים באפריל- מאי 2001, מעורבים בבית "שלווה" ובי"ח אברבנאל. יש לנו קשר עם מרפאות, עם הפסיכיאטר המחוזי,  עם אנוש ארצי וירושלים.

אנו מתארגנים לקראת הרחבת הפורום ע"י הצטרפות חברים ואוהדים לסניף שלנו בירושלים. 

הרחבת תוכניות של "תרבות ופנאי" והמשך פיתוח הפעילות של "בנפשנו". 
ישראל!

הלכת מאתנו לפני שנה. האובדן כואב, החסר מעיק והעול שהותרת כבד.


לוקח זמן להגיע למקום בו אתה היית כבר לפני שש שנים, להבין את הכוח שהניע אותך להרים את השליחות, למסד ולהנהיג את פורום המשפחות:

· לעבוד יומם וליל למען נכי הנפש ומשפחותיהם;

· לוותר על כל הענינים והעיסוקים האחרים שיכולת לעשות בכשרון רב ובמסירות;

· להקדיש את עצמך למטרה היחידה.


אני עומד נפעם בפני הרעיונות, המסמכים והפעולות שעשיתם, רחל ואתה, כבר לפני שנים.


אנחנו המשפחות עברנו ועוברים סבל ונסיון מר, כל אחד בדרכו שלו ואתה ראית את התמונה הכוללת. לפעמים חשבנו שאתה קיצוני בעמדותיך - אבל טעינו.


כשהולכים בעקבותיך רואים כפי שאתה ראית - את גודל הרשעות ועומק הקיפוח וההזנחה אליהם דרדרו גורמי המימסד, הביטוח הרפואי ואת מגזר בריאות הנפש - באדישות, הזנחה, אינטרסים כספיים ושלטוניים.

הלכת מאיתנו - אך השליחות והעול ששבו את לבך  - ימשיכו איתנו עד הנצחון ואותך נזכור תמיד.









פרופ' אלי שמיר



לישראל בעלי!





מייאוש לתקווה 


תחת סיסמא זו יצאת למאבק


אך לא למלחמה


הובלת אותנו בגאווה


אבל לא ביהירות


בלחיצת יד חמה


ובחיוך מאיר פנים


בנועם ובסבלנות אין קץ


באופטימיות ובאמונה האופייניים לך


מתוך אחריות ומחוייבות מוסרית עמוקה


בתקווה ובחזון לעתיד צודק


לבנינו ובנותינו אשר אינם יכולים לזעוק!


לימדת אותנו להרים סוף סוף ראש


אבל לא להרים ידיים ולהמשיך,


להמשיך תמיד.


למרות המכשולים הקשים והרבים


במאמץ עילאי לעורר מאדישותם 


מוסדות, פוליטיקאים ואפילו אנשי מקצוע


שמתחלפים כל הזמן, אבל אנחנו 


אנחנו משפחות יחד עם ילדינו 


נשארים קבוע...


רבים מאלה לא אהבו את נחישותך


אבל רבים אחרים הושיטו יד ועשו מעשה. 


פרצת לנו הדרך שממנה אין חזרה 


דרך המרחיקה את היאוש ומקרבת את התקווה,


תקווה שחייבת לסלק את החושך מחיינו


ולהביאנו אל האור, אל האור שאתה הדלקת.








									שלך תמיד


									רעיתך רחל 
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